

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

**Legea fondului cinegetic și a protecției vânatului nr. 103/1996, publicată în Monitorul Oficial nr. 235/27 septembrie 1996, prevedea punerea ei în aplicare până cel mai târziu la 27 septembrie 1998 de către Ministerul Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului.**

**Sub diverse motive, care s-au dovedit neîntemeiate, fosta conducere a Ministerului Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului a întârziat în aplicarea mai multor prevederi ale legii, printre care și cele referitoare la atribuirea, în termen, a gestiunii fondurilor de vânătoare.**

**Pentru prelungirea termenului de aplicare a legii, fosta conducere a Ministerului Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului a emis mai întâi în mod nepermis și abuziv două ordine ale ministrului pentru modificarea acesteia, după care a avut inițiativa promovării consecutive a cinci Ordonanțe de Urgență ale Guvernului României, urmărind în fapt aplicarea legii altfel decât a fost voința legiuitorului. Două dintre aceste Ordonanțe de Urgență ale Guvernului și anume Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.129/1999 și Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.69/2000 au modificat esențial și anumite prevederi ale legii, afectând armonia necesară între aceste prevederi și în ansamblul legii.**

**Din aceste motive, până la data de 06.03.2001, când toate cele cinci Ordonanțe de Urgență ale Guvernului au fost abrogate prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 35/2001, atribuirea în gestiune a fondurilor de vânătoare nu s-a putut definitiva. Noua Ordonanță de Urgență nr. 35/2001 a stabilit ca ultim termen de definitivare a procesului de atribuire în gestiune a fondului de vânătoare data de 30.04.2001.**

**În încercarea de aplicare a Legii nr. 103/1996, în urma acestei ordonanțe s-a constatat însă că efectele produse de modificările aduse anterior acesteia, prin Ordonanțele de Urgență precizate, împiedică finalizarea procesului de atribuire în gestiune a fondului de vânătoare în interesul prioritar al gestionării durabile a vânatului, bun public de interes național, dar și în interesul gestionarilor.**

**În acest sens exemplificăm doar prevederile art. 12 alin. 3 din lege, care nu mai sunt de actualitate deoarece prin aplicarea**

Ordonanțelor de Urgență ale Guvernului menționate s-au modificat esențial procentele prestabilite pentru fiecare categorie de gestionar, iar la acest moment nu mai pot fi operate în vederea definitivării atribuirii în gestiune a fondurilor de vânătoare. Astfel, organizațiile vânătoarești au deja contracte încheiate pentru o suprafață care depășește procentul prevăzut în lege, ceea ce obligă la o reconsiderare nu numai a procentului în discuție, ci chiar a modalității de structurare la nivel național a procentelor din suprafețe ce pot fi atribuite pe categorii de gestionari. Păstrarea actualului sistem de împărțire pe gestionari a suprafeței fondului cinegetic conduce însă și la blocarea aplicării unor prevederi necesare ale legii, referitoare la posibila anulare a contractelor de gestionare ca urmare a neîndeplinirii obligațiilor de bună gospodărire a vânatului. În plus, menținerea actualului sistem împiedică liberul acces al altor potențiali gestionari la gestiunea fondurilor de vânătoare.

Urgența modificării și completării Legii nr.103/1996, așa după cum a fost argumentată mai sus, rezultă așadar din imposibilitatea finalizării procesului de atribuire în gestiune a fondurilor de vânătoare până la data de 30.04.2001, termen stabilit prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 35/2001, fără modificarea corespunzătoare a unor prevederi din această lege.

Cu acest prilej se mai pot aduce și alte câteva modificări benefice textului inițial al legii, impuse, pentru depășirea dificultăților care s-au ivit în practica aplicării prevederilor acestei legi, în perioada de la intrarea sa în vigoare până în prezent.

În spiritul celor prezentate mai sus am întocmit inițiativa legislativă de modificare și completare a Legii fondului cinegetic și a protecției vânatului nr.103/1996, și vă rugăm să aprobați dezbaterea acesteia în procedură de urgență.

INIȚIATORI :

Deputat PDSR RISTEA PRIBOI

Deputat PDSR MARIAN IANCULESCU

Deputat PDSR FILIP GEORGESCU

Deputat PDSR DAN VERBINA

